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ΚΟΙΝΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

ΠΟΕ & ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΜΕΛΩΝ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ 
 

Διανύουμε μια περίοδο ριζικής συρρίκνωσης των δημοσίων κοινωνικών αγαθών και δικαιωμάτων . 
Υγεία, παιδεία, νερό, ενέργεια «απελευθερώνονται», «αναδιαρθρώνονται», ιδιωτικοποιούνται με τις 
ίδιες σαθρές δικαιολογίες ότι δήθεν θα ωφεληθεί η κοινωνία από τον «ελεύθερο ανταγωνισμό» και την 
πτώση τιμών. 

Γνωρίζουμε καλά ποιο είναι το πραγματικό πρόσωπο των ιδιωτικοποιήσεων τόσο στην Ελλάδα όσο και 
στην Ε.Ε. . Ειδικότερα στο χώρο της ενέργειας η σταδιακή ιδιωτικοποίηση εταιρειών στρατηγικής 
σημασίας έχει αποδεδειγμένα αυξήσει την τιμή διάθεσης των προϊόντων εις βάρος μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων και καταναλωτών.  
Βάσει στοιχείων της Eurostat σε χώρες που απελευθερώθηκε η αγορά του φυσικού αερίου αντί της 
μείωσης επήλθε αύξηση τιμών . Ενδεικτικά αναφέρουμε : 
Μεταξύ 2002 και 2007 (έτος βάσης το 2002) - για οικιακούς καταναλωτές για ένα Gj 
συμπεριλαμβανομένων όλων των φόρων που καταβάλλονται στην Ε.Ε.- υπήρξε αύξηση στην  Μεγάλη 
Βρετανία 68,72%, στην Γερμανία 55,96%,  στην Αυστρία 35,05% κλπ. 
Μεταξύ 2010 και 2013 (έτος βάσης το 2010) - για οικιακούς καταναλωτές για ένα Gj μη 
συμπεριλαμβανομένων των φόρων που καταβάλλονται στην Ε.Ε. - υπήρξε αύξηση στην Μεγάλη 
Βρετανία  35,12%, στην Γερμανία 21,45% ,  στην Αυστρία 27,55% κλπ. 
 
Τα «οφέλη» των ιδιωτικοποιήσεων για τους εργαζόμενους σε μια σειρά από κλάδους, τόσο στην Ελλάδα 
όσο και στην Ε.Ε., είναι ήδη γνωστά σε όλους. Μείωση προσωπικού, ελαστικές και προσωρινές μορφές 
απασχόλησης, εκ  περιτροπής και ανασφάλιστη εργασία, μείωση εισοδήματος  κλπ.  
Η άποψη ότι οι ιδιωτικοποιήσεις και το χρήμα «που θα εισρεύσει» είναι προς το συμφέρον των 
εργαζομένων στον κλάδο, με σκοπό να μην αντιδράσουν γιατί θα «ωφεληθούν», αποτελεί ανυπόστατο 
ψεύδος.  
 
Στην πραγματικότητα, δεν υπήρχε ποτέ έως σήμερα μία ενιαία ενεργειακή στρατηγική πολιτική υπό 
δημόσιο έλεγχο και κοινωνικό πρόσημο . Αντιθέτως  η ακολουθούμενη πολιτική αποτελούσε μέρος ενός 
σχεδίου για την πλήρη και άνευ όρων εκποίηση της δημόσιας ενεργειακής περιουσίας για την 
εξυπηρέτηση επιχειρηματικών ομίλων . 
 
Ο αγώνας απέναντι στην εκποίηση του εθνικού πλούτου είναι κεντρική πολιτική μάχη. Οι εργαζόμενοι 
στον κλάδο καλούμαστε να αντισταθούμε προασπίζοντας τα συμφέροντα της κοινωνίας. 
 
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενέργειας μπροστά στις διαφαινόμενες αρνητικές εξελίξεις που 
σηματοδοτούνται και από τον λεγόμενο «οδικό χάρτη για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού 
αερίου», μαζί με τα 7 πρωτοβάθμια σωματεία του κλάδου αναλαμβάνει άμεσα πρωτοβουλίες για:  
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 Ενημέρωση των εργαζόμενων του κλάδου και της ευρύτερης κοινής γνώμης για τις αρνητικές 
συνέπειες της απελευθέρωσης αγοράς φυσικού αερίου και των ιδιωτικοποιήσεων στο χώρο της 
Ενέργειας.  

 Γνωστοποίηση των θέσεών μας προς την κυβέρνηση και τα πολιτικά κόμματα. 

 Δημοσιοποίηση των επιστημονικών - οικονομοτεχνικών στοιχείων που τεκμηριώνουν τις θέσεις μας. 
 

Η δράση της Ομοσπονδίας κινείται στις αρχές ότι: 

 Η ενέργεια αποτελεί κοινωνικό αγαθό και όχι εμπόρευμα. 

 Η ασφαλής και απρόσκοπτη πρόσβαση στην ενέργεια για την κάλυψη των κοινωνικών αναγκών είναι 
υποχρέωση της πολιτείας. 

 Οι ενεργειακές υποδομές έχουν πληρωθεί από τον Έλληνα  φορολογούμενο και αποτελούν περιουσία 
του Ελληνικού λαού. 

 Ο δημόσιος έλεγχος των υποδομών αυτών αποτελεί προϋπόθεση για την εξασφάλιση των κοινωνικών 
ενεργειακών αναγκών και πρώτιστο ζήτημα εθνικής ασφάλειας. 

 
Με αίσθημα ευθύνης απευθυνόμαστε στην κυβέρνηση, τα κόμματα και την ελληνική κοινωνία και 
ζητάμε άμεσα : 

 Την απόσυρση του υπό κατάθεση Νομοσχεδίου για την απελευθέρωση της αγοράς του φυσικού 
αερίου, ώστε να μπει ένα τέλος στην εξελισσόμενη ιδιωτικοποίηση του που με τον κατακερματισμό 
των δραστηριοτήτων παροχής και διαχείρισης δικτύων φυσικού αερίου θα έχει ως αποτέλεσμα την 
αύξηση της τελικής τιμής στον καταναλωτή. 

 Την εξασφάλιση όλων των θέσεων εργασίας με πλήρη και ισότιμα εργασιακά δικαιώματα και την 
κατάργηση των ευέλικτων και ελαστικών μορφών απασχόλησης που σήμερα διέπουν τον κλάδο, 
σαν βασική προϋπόθεση ασφαλούς και ποιοτικής λειτουργίας των ενεργειακών συστημάτων. 

                              
       Η ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

 

 
ΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΜΕΛΗ  

 
ΕΝΩΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ (ΕΠΑ ΑΤΤΙΚΗΣ) 

 

ΕΝΩΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΑΕΡΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ (ΕΠΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ) 
 

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΑΕΡΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ (ΕΠΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ) 
 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΔΕΠΑ (ΣΕΔΕΠΑ) 
 

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ – ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΔΕΠΑ (ΣΕΦΑ ΔΕΠΑ) 
 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ ΔΕΣΦΑ (ΣΕΔΕΣΦΑ) 
 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ (ΠΣΕΦΑ) 
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